

小区居民楼里冒出好几家“培训班”

教育部门称属违规办学，工商部门将介入调查

近日，有市民反映，在鼓楼区幕府东路上的云谷山庄小区内，有些教学机构直接在居民楼里办起了培训班，不但打扰了大家休息，由于培训班增多，外来的人员也逐渐增多，居民们担心可能会给小区的安全带来隐患。现代快报记者了解到，根据相关规定，民办非学历教育机构办学场所不得在居民住宅内。

现代快报记者 李宇龙



▲屋内被改成了教室
◆小区一幢住宅楼外窗上贴着培训班的名称
现代快报记者 徐洋 摄

●居民楼里开了培训班

“培训班有大有小、小的就几个人，大的有二三十个人。”云谷山庄小区的一位居民说，暑假到了，小区里的各种培训班都开起来了。在云谷山庄小区，现代快报记者走访了一圈，发现小区内有6户人家的窗口贴有培训班的课程内容。小区居民说，这些培训班有托儿所，还有小学、初中和高中的辅导班。这6家培训班的名字分别为谷语早教、师大教

育、苏子课堂、睿哲教育、云谷托管和苏子教育。

“有时候他们房间的大门开着，里面的学生下课说话，吵得我们没办法休息。”小区的一位业主说，大多数培训班开在一楼，也有的开在楼上，“扰得楼上楼下都没办法休息。”小区业主说，这些培训班的学生不只是小区业主的孩子，还有很多其他地方的学生。“这样一来，小区外来的人员就增

多了。”小区业主担心，有小偷会借此机会到小区来行窃。除此之外，业主还担心，一间房子内有多名学生在学习，如果发生火灾等情况，到时候，逃生也是个麻烦事。

昨天上午，现代快报记者来到位于云谷山庄小区8幢4楼的“师大教育”幕府东路分校。这个培训班是由一间客厅和两间卧室改造而成的。每个房间内都摆放着几张桌子和凳子。

●老师没有资格证

“在这家培训班，有一名女老师和一名男老师。记者了解到，这家培训班只对小学生进行培训，分半天班和全天班，培训时间总共两个月，价格分别是580元和780元。除此之外，他们也会提供一对一的辅导，100分钟收取100元的费用。培训内容主要是辅导小学生的假期作业和下学期课程的预习。”

培训班里的这位男老师说，他是南京某大学的在读研究生，利用暑期实践打工挣点钱。“每个月两千多块钱吧，就跟做家教一样。”这位男老师说，他

现在还是学生，还没有教师资格证。

“我们另一个培训班的老师有教师资格证。”培训班里的一位老师说，他们的负责人张老师是南京某大学毕业的，除了找到他们之外，还找来了几名正式小学老师对学生们进行辅导。据这两位老师说，云谷山庄的培训班才开始不久，有些学生还没有过来上课。对于他们的培训班是否有手续，这两位老师说，负责人张老师那边有。

昨天下午，现代快报记者通过宣传单上的电话联系上“师大教

育”的张老师，这位张老师在电话中向记者承认，自己在云谷山庄开的培训班没有经过相关部门的批准。她解释称，培训班只是针对暑假期间办学。“我也想审批，可是那东西根本就审批不下来，有很多限制条件。”张老师说，她之前也多次去过相关部门。

当记者问培训班没有经过审批就在小区里开了起来，是否考虑到小区居民的安全和扰民等问题时，张老师说，她自己也知道这些，之后便以有事情为由，将电话挂掉了。

●教育部门：居民住宅不能办学

现代快报通过鼓楼区教育局职社科的一位工作人员了解到，《南京市民办非学历教育机构设置办法》规定：办学场所不得为居民住宅、地下室和其他不适合办

学或有安全隐患的场地。小区内的这些教育机构明显不合规定。

此外还规定，民办非学历教育机构要配备与办学规模相适应的、结构合理的具备教师资格和

符合任职条件的专兼职教师队伍。这位工作人员说，除了这些外，还有场地大小等很多的要求。“就凭在居民住宅楼里办学这一点，就不可能会被批准办学。”

●工商部门：将介入调查

在云谷山庄小区内的宣传栏里贴着一张通告。通告上写着，根据相关法律法规规定，居民不准将房屋对外出租为幼儿园，落款为云谷山庄社区居委会和小区物业。

幕府山街道办事处副主任姜晓慧告诉记者。前段时间，鼓楼区教育局牵头，联合街道等相关部门一起到小区内，对非法办幼儿

园的行为进行劝阻。与此同时，街道办事处也对辅导小学、初中课程的培训班进行劝阻。姜晓慧说，小区里这些培训机构都是没有执照的，但街道方面没有处罚权力，居民投诉过来，我们就只能进行劝说。

小区物业的工作人员说，他们之前已经劝走了四五家幼儿园。

现代快报记者联系到南京市工商局鼓楼分局，相关科室的工作人员说，云谷山庄小区内办培训机机构扰民的情况，他们要调查了解后才清楚。“不管怎么样，我们会先了解情况，如果涉嫌违反工商法规的，我们会按照职能权限调查处理，超出工商部门职能权限的我们将予以抄告。”

世界杯“惹”出的酒驾



漫画 俞晓翔

嫌代驾开车慢 他现场“示范” 刚开不到100米就撞了护栏

快报讯(通讯员 六公宣 记者 李绍富)世界杯开赛以来，球迷聚会饮酒观赛的热情不减。代驾业务也随之骤然升温。几天前，六合警方查处了一起自己请了代驾，却嫌代驾技术差，依然酒后驾车的违法行为。

6月27日凌晨2点半左右，六合交警大队接到报警，称在六合白果路，有一辆轿车撞到护栏上了，车旁边有两个人在吵架。接警后，民警迅速到达现场。此时，民警发现一辆黑色轿车尾部撞到了路中央的护栏，在轿车旁边站着两名男子，正在为刚才的事故争吵。

民警刚准备上前询问情况，就闻到一股浓烈的酒味。民警上前将两人劝开，并对二人进行酒精呼吸检测。男子周某酒精检测结果为63mg/100ml，另一男子李某检测结果为0。民警在询问事故过程中，李某主动承认自己开了车。李某刚说完，似乎仍未酒醒的周某却说是自己开的车。

后来，民警调查发现，李某是一名代驾，最近由于世界杯的

缘故，喝酒看球的人很多，代驾生意一直很好。当晚他接到周某朋友打来的电话说要代驾，虽然当时在家看世界杯，但为了做生意他还是去接了周某。当时，周某已经喝得有点微醉，脸部通红，上车之后直接坐在副驾驶位置上睡着了。李某由于连夜看球，有些疲惫，车子开得速度并不快。

周某一觉醒来，觉得李某车子开得有点慢，而他又想早点回家睡觉，索性叫李某把车子给他开。李某虽然疲惫，但知道周某喝过酒了肯定不能开车，一开始坚决不让周某开车。而此时周某估计是酒气还未醒，开始大声呵斥李某，还自己上车示范给他看。可没想到，刚开了不到100米，车子就撞到了护栏。

民警通过调阅车辆沿途监控及卡口照片，确定周某确实在事故发生前开过车。随后，民警确认他的行为构成饮酒驾驶，对他处以1000元罚款、记12分、暂扣驾驶证6个月的处罚，同时周某还要赔偿被撞坏护栏的修理费。

请来的代驾竟然喝了酒

快报讯(通讯员 六公宣 记者 李绍富)喝酒不开车，开车不喝酒，小许一直严格要求自己，开车在外喝酒了，他就请代驾。可让他没料到的是，请来的代驾居然是一名喝过酒的人。

世界杯期间，六合交警大队组织凌晨查酒驾。6月30日早晨6点10分左右，民警在六合城区文昌街路段拦下了一辆红色轿车，检查了驾驶员的驾驶证和行驶证，确认一切正常后，也没闻到车内有酒精味。坐在副驾驶位置的小许承认自己喝酒了，开车的林某，则称自己没喝酒。

虽然林某也看不出有喝酒的迹象，但民警还是对他们都进行了酒精吹气测试。结果显示，林某的测酒数值为22mg/100ml，属于饮酒后驾驶。

看到检测数值，小许惊讶不已，没想到自己找来的代驾竟然还是酒驾。而面对测试结果，后悔

不已的林某称，去年夏天他拿驾照后，为了多赚些钱，他白天上班，晚上承接代驾生意。事发前一天晚上，自己在家和朋友喝了几瓶啤酒后睡觉了，并没想出去做生意。到了清晨5点20分左右，一个特别要好的朋友打电话说他有一朋友在酒吧看世界杯喝酒了，自己不能开车，家里小孩生病急着回家，想请他过去帮忙代驾。林某实在不好意思拒绝，虽然知道自己喝了酒，但考虑到已经过去了好几个小时，还是答应了朋友。同时，他心存侥幸，认为一大早交警应该不会上

路查，自己开慢点，不发生交通事故就会没事。可没想到，还是被交警查到了。

随后，民警调查了沿途监控，在确认车子是林某所开，小许并未开车后，对林某处以1000元罚款、记12分、暂扣驾驶证6个月的处罚。